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PHẦN II. TỰ LUẬN (4 ĐIỂM)
II. PHẦN TỰ LUẬN
	Câu
	Nội dung lời giải
	Điểm

	31
(1,5 điểm)

	






Trong mặt phẳng tọa độ  cho hai điểm ;. Tìm tọa độ điểm  thuộc trục  sao cho tam giác  cân tại .
Lời giải



Điểm  thuộc trục .





Ta có tam giác  cân tại 

.

Vậy  

	



0,25

0,75




0,25
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Hai tam giác ABC và A’B’C’ lần lượt có trọng tâm là G, G’. Chứng minh rằng . Từ đó suy ra “ Điều kiện cần và đủ để hai tam giác ABC và A’B’C’ có cùng trọng tâm là 
Lời giải.

Ta có 




Cộng vế với vế ta được







Vì ,  là trọng tâm của tam giác ,  nên .




Từ đẳng thức trên ta thấy  trùng  khi và chỉ khi  tức là .

	




0,5




0,5


0,25


0,25
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Một xưởng cơ khí có hai công nhân là Chiến và Bình. Xưởng sản xuất loại sản phẩm  và . Mỗi sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng, mỗi sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng. Để sản xuất được một sản phẩm  thì Chiến phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Để sản xuất được một sản phẩm  thì Chiến phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Một người không thể làm được đồng thời hai sản phẩm. Biết rằng trong một tháng Chiến không thể làm việc quá  giờ và Bình không thể làm việc quá  giờ. Tính số tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng .
Lời giải
Chọn	A.






Gọi ,  lần lượt là số sản phẩm loại  và loại  được sản xuất ra. Điều kiện ,  nguyên dương.

Ta có hệ bất phương trình sau: 
Miền nghiệm của hệ trên là
[image: ]

Tiền lãi trong một tháng của xưởng là  (triệu đồng).





Ta thấy  đạt giá trị lớn nhất chỉ có thể tại các điểm , , . Vì  có tọa độ không nguyên nên loại.


Tại  thì  triệu đồng.


Tại  thì  triệu đồng.

Vậy tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng là  triệu đồng.

	











0,25

















0,25
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Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm . Gỉa sử  và  là hai điểm sao cho tam giác  vuông tại M và có diện tích nhỏ nhất. Tính giá trị biểu thức 
Lời giải



Tam giác MAB vuông tại M




Vậy  khi 


	







0,25







0,25



oleObject3.bin

oleObject50.bin

image47.wmf
x


oleObject51.bin

image48.wmf
y


oleObject52.bin

image49.wmf
32180

6220

0

0

xy

xy

x

y

+£

ì

ï

+£

ï

í

>

ï

ï

>

î


oleObject53.bin

image50.emf
x

y

B

90

A O

C


image51.wmf
0,50,4

Txy

=+


oleObject54.bin

image4.wmf
M


image52.wmf
T


oleObject55.bin

image53.wmf
A


oleObject56.bin

image54.wmf
B


oleObject57.bin

image55.wmf
C


oleObject58.bin

image56.wmf
C


oleObject59.bin

oleObject4.bin

image57.wmf
(

)

60;0

A

 


oleObject60.bin

image58.wmf
30

T

=


oleObject61.bin

image59.wmf
(

)

40;30

B

 


oleObject62.bin

image60.wmf
32

T

=


oleObject63.bin

image61.wmf
32


oleObject64.bin

image5.wmf
Oy


image62.wmf
(3;1)

M


oleObject65.bin

image63.wmf
(;0)

Aa


oleObject66.bin

image64.wmf
(0;)

Bb


oleObject67.bin

image65.wmf
MAB


oleObject68.bin

image66.wmf
22

Tab

=+


oleObject69.bin

oleObject5.bin

image67.wmf
(3;1),(3;1)

MAaMBb

=--=--

uuuruuur


oleObject70.bin

image68.wmf
.0(3).(3)1.(1)0103

MAMBabba

Û=Û----=Û=-

uuuruuur


oleObject71.bin

image69.wmf
2222

22

2

11

.(3)(1).(3)(1)

22

1

(3)1.9(93)

2

333

(3)

222

MAB

SMAMBab

aa

a

D

==-+--+-

=-++-

=-+³


oleObject72.bin

image70.wmf
min

3

2

S

=


oleObject73.bin

image71.wmf
3,1

ab

==


oleObject74.bin

image6.wmf
MAB


image72.wmf
222

10

Tab

=+=


oleObject75.bin

oleObject6.bin

image7.wmf
M


oleObject7.bin

oleObject8.bin

oleObject9.bin

image8.wmf
(

)

0;

My

Þ


oleObject10.bin

oleObject11.bin

oleObject12.bin

image9.wmf
MAMB

Û=


oleObject13.bin

image10.wmf
(

)

(

)

(

)

222

2

1211

yy

Û+-=-+-


oleObject14.bin

image11.wmf
4412

yy

Û-=-


oleObject15.bin

image12.wmf
3

2

y

Û=


oleObject16.bin

image13.wmf
3

(0;)

2

M


oleObject17.bin

image14.wmf
'''3'

AABBCCGG

++=

uuuruuuruuuuruuuur


oleObject18.bin

image15.wmf
'''0

AABBCC

++=

uuuruuuruuuurr


oleObject19.bin

image16.wmf
(

)

''''1

AAAGGGGA

=++

uuuruuuruuuuruuuuur


oleObject20.bin

image17.wmf
(

)

''''2

BBBGGGGB

=++

uuuruuuruuuuruuuuur


oleObject21.bin

image18.wmf
(

)

''''3

CCCGGGGC

=++

uuuuruuuruuuuruuuuur


oleObject22.bin

image19.wmf
(

)

(

)

'''3'''''''3'

AABBCCAGBGCGGGGAGBGCGG

++=++++++=

uuuruuuruuuuruuuruuuruuuruuuuruuuuuruuuu

uruuuuuruuuur


oleObject23.bin

image20.wmf
G


oleObject24.bin

image21.wmf
G

¢


image1.wmf
Oxy


oleObject25.bin

image22.wmf
ABC


oleObject26.bin

image23.wmf
ABC

¢¢¢


oleObject27.bin

image24.wmf
0

0

AGBGCG

AGBGCG

ì

++=

ï

í

¢¢¢¢¢¢

++=

ï

î

uuuruuuruuurr

uuuuruuuuruuuurr


oleObject28.bin

image25.wmf
G


oleObject29.bin

image26.wmf
G

¢


oleObject1.bin

oleObject30.bin

image27.wmf
0

GG

¢

=

uuuurr


oleObject31.bin

image28.wmf
0

AABBCC

¢¢¢

++=

uuuruuuruuuurr


oleObject32.bin

image29.wmf
I


oleObject33.bin

image30.wmf
II


oleObject34.bin

image31.wmf
I


image2.wmf
(

)

1;2

A


oleObject35.bin

image32.wmf
500


oleObject36.bin

image33.wmf
II


oleObject37.bin

image34.wmf
400


oleObject38.bin

image35.wmf
I


oleObject39.bin

image36.wmf
3


oleObject2.bin

oleObject40.bin

image37.wmf
1


oleObject41.bin

image38.wmf
II


oleObject42.bin

image39.wmf
2


oleObject43.bin

image40.wmf
6


oleObject44.bin

image41.wmf
180


image3.wmf
(

)

1;1

B

-


oleObject45.bin

image42.wmf
220


oleObject46.bin

image43.wmf
x


oleObject47.bin

image44.wmf
y


oleObject48.bin

image45.wmf
I


oleObject49.bin

image46.wmf
II


